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Aanleiding

Op 28 oktober 2025 heeft de Eerste Kamer de 1e suppletoire begroting van het

ministerie van OCW aangenomen. Bij deze begrotingswet hoort het amendement

van het lid Kostić c.s. In het commissiedebat ‘Dieren buiten de veehouderij en

dierproeven’ in de Tweede Kamer van 2 oktober 2025 heeft u toegezegd om het

amendement en de toelichting ervan onverkort uit te voeren. Op 20 november

heeft het lid Kostić schriftelijke vragen gesteld over de uitvoering van het

aangenomen amendement Kostić. Op 15 december heeft u hiervoor een

uitstelbrief gestuurd. Op 27 november heeft de vaste commissie van OCW

besloten een stand van zaken van u te ontvangen op de uitvoering van het

amendement Kostić c.s.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd:

-     de antwoorden op de schriftelijke vragen te onderteken en, met de

aankondigingsbrief aan het BPRC als bijlage, uiterlijk 12 januari 2026 aan de

Tweede Kamer te sturen.

-      een afschrift van de antwoorden op de schriftelijke vragen te sturen aan de

Eerste Kamer.

-     de commissiebrief aan de Tweede Kamer te ondertekenen en, met de

antwoorden op de schriftelijke vragen en de aankondigingsbrief aan het BPRC

als bijlage, aan de Tweede Kamer te sturen.

Kernpunten

In de schriftelijke vragen wordt een stand van zaken gevraagd van de uitvoering

van het amendement Kostić c.s.

-      In antwoord 6 wordt de inhoud van de brief aan het BPRC toegelicht.

-      Bij vraag 6 wordt specifiek gevraagd naar de besteding aan proefdiervrije

onderzoeks- en testmethoden door het BPRC in 2025 en 2026.

-      Het antwoord gaat daarom ook in op de afspraak die het ministerie van OCW

heeft met het BPRC om, in reactie op de motie Teunissen c.s.,
1
 in 2025

minimaal 17% van de subsidie te besteden aan proefdiervrije onderzoeks- en

testmethoden.
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-      Dit betekent dat het BPRC in 2025 minimaal € 2,2 miljoen aan proefdiervrije

onderzoeks- en testmethoden zal uitgeven.

-     U zegt toe in overleg te treden met het BPRC over welk percentage van de

exploitatiesubsidie zij in 2026 kunnen besteden aan proefdiervrije

onderzoeks- en testmethoden en of zij hierin ambitieus kunnen zijn.

-     In vraag 5 en vraag 7 wordt gevraagd om alle communicatie op te sturen aan

de Tweede Kamer:
o    tussen het ministerie van OCW en/of VWS en het BPRC over het

amendement en de toekomst van het BPRC, tussen 3 juli 2025 en 20

november 2025.
o    tussen het ministerie van OCW en het ministerie van VWS over het

BPRC, tussen 18 juni 2025 en 20 november 2025.

-     In overleg met verschillende andere departementen is voor de huidige

formulering gekozen. De samenvatting en tijdlijn van alles wat er is

gecommuniceerd is tussen bovengenoemde ministeries wordt in een separate

brief aan de Tweede Kamer gestuurd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Persoonlijke informatie van de opsteller van de nota.


